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بيروت، في 2 حزيران 2010
جائزة سمير قصير لحرية الصحافة   2010 - 
الفائزان
· عن فئة "أفضل مقال رأي": مصطفى الفيتوري
مصطفى الفيتوري: صحافي ليبي، وقد حاز على جائزة فئة "أفضل مقال رأي" عن مقاله: "إستفد ودع غيرك يستفيد، وصفة ليبيا لتفادي التقدم"، المنشور باللغة الإنكليزية في الصحيفة الإماراتية "ذي ناشيونال" في 30 تشرين الثاني 2009.
مصطفى الفيتوري كاتب تحليلات سياسية مقيم في طرابلس في ليبيا. وهو يراسل عدداً من الصحف مثل "ذي ناشيونال"، و"تريبولي بوست"، و"قورينا"، والموقع الإلكتروني "ميدل ايست أونلاين". كما يشارك كمحلل سياسي في عدد من البرامج على عدة محطات تلفزيونية مثل "بي بي سي" و "فرانس 24" والجزيرة.

وهو حالياً مدير برنامج الماجستير في إدارة الأعمال في "أكاديمية الدراسات العليا" في طرابلس في ليبيا. وكان أستاذاً محاضراً في عدد من المؤسسات الأكاديمية حول العالم، من بينها في البيرو والصين. وترجم ثلاثة كتب من الإنكليزية إلى العربية.
يحمل مصطفى الفيتوري شهادة ماجستير في تكنولوجيا المعلومات من جامعة "ماستريخت للإدارة" في هولندا وشهادة بكالوريوس من الجامعة الأميركية في أثينا في اليونان. يتقن اللغتين العربية والإنكليزية. 
· عن فئة "أفضل تحقيق صحافي: صفاء صالح
صفاء صالح صحافية مصرية، وقد حازت على جائزة فئة "أفضل تحقيق صحافي" عن مقالها: "بنات التبغ"، المنشور باللغة العربية في  صحيفة "الأسبوع" المصرية في 11 كانون الأول 2009.
صفاء صالح صحافية في جريدة "الأسبوع"، وسبق لها أن عملت في صحيفة "اليوم"  وأشرفت على صفحة الشباب في جريدة "جيل الغد".
تحمل صفاء صالح شهادة بكالوريوس في الرياضيات والمعلوماتية، وتتقن اللغتين العربية والإنكليزية.
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